
Bisikletin de “Geome
Bahar geldi. Art�k çevremizde daha çok bisiklet 
görüyoruz. Peki bu bisikletlerin hepsi ayn� m�? 
Farkl� tasar�mlara sahip birçok bisiklet var. Gelin, 
bisiklet tasar�mlar�n�n kullan�m amaçlar�na göre 
nas�l farkl�l�k gösterdi�ini birlikte ke�fedelim. 
Hem de bir yar��, bir da� ve bir akrobasi 
bisikleti üzerinde! Ne duruyorsunuz; bir 
cetvel, bir kalem ve bir aç�ölçer haz�rlay�n 
ve i�e ba�lay�n! Buradaki üç bisikletin ana 
parçalar�n�n birle�imini inceleyin. Ço�unlukla 
iki üçgenden olu�an �ekiller ortaya ç�kt���n� 
göreceksiniz. Bu �ekiller bisikletlerin 
yan�nda gösteriliyor. Her bir üçgenin A ve B 
kenarlar�n�n uzunluklar�n�; C, D ve E aç�lar�n� 
ölçüp sonuçlar� yan sayfadaki tabloya yaz�n.
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Kütle merkezi, bi
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2. C aç�s�n�n büyük olmas�, B bölümünün uzun 
olmas�n� sa�lar. C aç�s�n�n küçük olmas�ysa kütle 
merkezinin yere yak�n olmas� anlam�na gelir. 
Bisikletin kütle merkezinin yere yak�n olmas� 
devrilme olas�l���n� azalt�r. Üç bisiklette de D ve 
E aç�lar� yakla��k olarak ayn�d�r. Bu aç�lar öyle 
ayarlan�r ki bisikletçi bisiklet üzerinde rahat bir 
�ekilde yolculuk eder. 

Siz de kendi bisikletinizin 
ana parçalar�n�n olu�turdu�u 
geometrik �ekli çizin 
ve yar��, da�, akrobasi 
bisikletlerinden hangisine 
benzedi�ini bulmaya çal���n.
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